



# VZKŘÍŠENÍ

## ZPRÁVY STRAŠNICKÉ FARNOSTI

SVATÝ TÝDEN 1997 - č. 16

### PROTEKČNÍ MÍSTO ...

**M**ilí farníci! Dnes vlastně poprvé mám příležitost přispět do našeho farního zpravodaje "Vzkříšení". Od Popeleční středy, kdy jsem se poprvé objevil u oltáře našeho kostela, uplynul více než jeden měsíc. Za tuto dobu jsem se už mohl "poněkud porozhlédnout" po tom, čím naše farnost žije. Chtěl bych vyjádřit svoji radost nad tím, že smím sloužit právě v této farnosti. Jednak proto, že se jedná - jak jsem už mohl poznat - o živou farnost. Dále pak proto, že náš kostel je zasvěcený Neposkvrněnému početí Panny Marie. A jestliže jsem v nadpisu uvedl "protekční místo..."; pak je to proto, že mám k Marii "Immaculatě" zvláštní vztah, a že ona se postarala o to, abych byl právě u vás ve Strašnicích.

Snad mohu prozradit, že jsem měl o Slavnosti Immaculáty, tedy 8. prosince 1990, svoji obláčku. Moje první návštěva ve zdejším chrámu se uskutečnila 9. prosince loňského roku - v den, kdy jste slavili spolu s otcem biskupem Škarvadou patrocinium zdejšího kostela - "Immaculatu". A když k tomu připočtu těch několik týdnů, kdy moji představení rozhodovali o tom, zda mě mají poslat do Vídně či k vám, pak si jen s jistou hrdostí říkám: Maria "Immaculata" mě chtěla mít zde u sebe ve Strašnicích.

Je mým přáním, abych nezklamal důvěru, kterou mi Maria darovala. Stejně tak se chci snažit o to, abych nezklamal i důvěru vaši, s níž jste mě přijali.

A zcela na závěr. Srdečný dík za velmi laskavé a srdečné přijetí, kterého se mi u vás dostalo, jak ze strany otce Mariana, tak i od vás farníků, s nimiž jsem se mohl za těch pár týdnů osobně setkat. Od samého počátku jsem se u vás mohl cítit jako doma.

Prosím vás, abyste mě zejména v následujících týdnech provázeli svými modlitbami, abych se dobře připravil na přijetí kněžského svěcení. Těším se a doufám, že budu jako kněz moci spolu s vámi spolupracovat při budování Božího království v naší zemi a v naší době.

S přáním milostiplných, radostných a požehnaných svátků velikonocních  
váš jáhen ing. Ladislav Štefek

## Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

*Nastaly nám dny pokání, čas odpuštění a spásy. Aleluja.*



Křesťané jsou lidé, kteří věří. To však také znamená, že - pokud nastává doba obětí - uskutečňují pak svou víru tím, že krok za krokem pracují na lidštější budoucnosti - aniž by tím mysleli, že tak už mohou uskutečňovat Boží království, které by bylo dáno už nám nebo další generaci PŘED naším zklamáním ve smrti.

K. Rahner (1976)

**J**á jsem tě vodil jako pastýř a sytil jsem tě manou, a tys mě tloukl a nasýtil potupou.

*Lide můj, co jsem ti učinil? Řekni, čím jsem tě zarmoutil?*

**J**á jsem ti ve skále otevřel pramen vody živé, a tys hasil mou žízeň žlučí a octem.

*Lide můj, co jsem ti učinil? Řekni, čím jsem tě zarmoutil?*

**J**á jsem tě povýšil na lid královský, a tys mě korunoval korunou z trní.

*Lide můj, co jsem ti učinil? Řekni, čím jsem tě zarmoutil?*

**J**á jsem tě proslavil svými velikými skutky, a tys mě za to přibil na kříž.

*Lide můj, co jsem ti učinil? Řekni, čím jsem tě zarmoutil?*

## • Zprávy z farnosti

- 31. 3. 1997 - Pondělí velikonoční - při mši sv. v 9 hod. bude provedena mše Jaromíra Hrušky MISSA ad HONOREM SANCTI JOSEPHI, zpívá sbor CANTUS AMICI.
- Společenství rodin s dětmi. Manželské páry plánují pravidelná setkávání (cca jednou za 3 týdny) ke společnému sdílení života ve farnosti, výměně zkušeností s výchovou menších i dospívajících dětí a vzájemnému duchovnímu i společenskému obohacení. Máte-li zájem se podílet na tvorbě takového společenství, ozvěte se nám.  
Helena a Michal Holečkovi tel. 78 143 68  
Irena a Jiří Mácovi tel. 75 504 52  
Jana a Robert Vachulovi tel. 75 70 51
- Neformální schůzky společenství na faře ve Strašnicích v posledním týdnu února /v úterý v 19 hod. a ve čtvrtek v 16 hod./ se líbily a budeme v nich pokračovat v posledním týdnu v dubnu /poslední týden v březnu je Svatý týden/. Všichni jste vítáni, přijďte mezi nás.
- Navrhujeme vám, mladé maminky, které vodíte děti předškolního věku na Setkávání s Ježíšem (v úterý v 16 hod.), abyste si samy vytvořily kroužek, seznámily se a využily příjemně čas v době, kdy je o děti postaráno. Posadit se můžete ve farní klubovně.
- Večery mladých. Každou druhou středu v měsíci /9.4., 14.5., 11.6./ od 19 hod. pořádá v našem kostele po mši sv. Arcidiecézní centrum pro mládež z Prahy 4 - Kunratic pro všechny mladé večer s bohatým programem duchovním i zábavným včetně občerstvení. Přijďte všichni.
- Připomínáme návštěvu Svatého otce a mši svatou v neděli 27. dubna v 9.30 hod. na Letné.
- 24. května se chystáme na pouť do mariánských poutních míst Klokoť a Lomečku. Přihlášky se zálohou 150,- Kč přijímáme ve farní knihovně v půjčovních hodinách.

---

## • Poutní místa, která se chystáme navštívit

---

### Klokoty u Tábora

Nad řekou Lužnicí nedaleko města Tábora je na stráni poutní kostel Panny Marie Klokotské. Okolní příroda je krásná, chrámové věže jsou ukryty v korunách mohutných lip. Po pravé straně kopce stojí kaple sv. Jana Nepomuckého a po levé sv. Antonína Paduánského. Alejí lip přijdeme ke kostelu vroubenému ambity, zdobenému 10 vízkami. Ze silnice se nám zdá, že se díváme na bílý dort s červenou bání. Ambity a okolí kostela je osázeno růžovými keři a když růže kvetou, je to skutečně krásný pohled.

Název Klokoty se podle pověsti odvozuje od klokočových keřů, kterými byla kdysi stráň porostlá. Jiní tvrdí, že od "klokotání" potoka, který dřív stékal se stráně. Klokoty mají starobylý původ, je doloženo, že v r. 1220 tam sídlil Vítek z Klokot, předek pánů z Landštejna, kteří měli v erbu růže.

Největší pozornosti si však zaslouží kostel s milostným obrazem Panny Marie Klokotské, který je na stříbrném hlavním oltáři. Velmi rozšířená pověst vypráví, že na stráni poblíž pramene se pasáčkům zjevila krásná dívka a vyprávěla jim o Bohu. Když se jí ptali na jméno, zmizela. Zjevila se prý vícekrát a klokoští usedlíci považovali toto místo za svaté. Obraz namaloval neznámý malíř ze Sezimova Ústí nebo ze Svatošova podle popisu těch, kteří krásnou dívku viděli. Zpočátku byl obraz v kapli u "Dobré vody" a když byl postaven kostel, byl umístěn na oltáři. Za husitských bouří podlehl kostel zkáze ohněm, když Jan Žižka z Trocnova r. 1421 vehnal na 300 Adamitů i s jejich kněžími do kostela a tam je upálil. Po obrazu Panny Marie nebylo památky. Po skončení náboženských bouří chtěli klokoští občané znovu postavit kostel, kopali na rumišti a našli prý k velkému překvapení obraz Panny Marie Klokotské neporušený, jen trochu protržený nad levým loktem. Zavěsili ho pak do dostavěného kostela.

Obraz byl ohrožen za vpádu Švédů, před Prusy byl v r. 1744 ukryt na tábořském děkanství. Stříbrný oltář zdobený zlaceným plechem byl zhotoven pražským zlatníkem Fr. Soitzem r. 1743. V roce 1866 byl oltář i obraz restaurován tábořskými umělci. Další opravy oltáře a jeho přezlacení proběhlo v r. 1935. Ambit je ukončen v kapli sv. Vojtěcha s jeho obrazem ve vyřezávaném dřevěném rámu.

### Lomeček u Vodňan

Ze širokého i dalekého okolí putují poutníci na vršek k Panně Marii na Lomečku. O Lomeček se stará Kongregace Šedých sester sv. Františka, která

má mateřinec na Lomci a v Praze. Je to řád milosrdných sester, které vyhledávají opuštěné nemocné, starají se o ně a pracují i v nemocnicích. Žijí velice skromně. Původně nosily obyčejný šedý oděv, později začaly nosit černý hábit, jak jej nosí dnes, ale název "šedé sestry" jim zůstal. Mají mariánskou píseň jako svoji "hymnu", ve které zpívají o lásce k Čechům a k Matce Boží na Lomečku. Než dojedeme na Lomeček, naučíme se jí.

---

## • K padesátému výročí kněžství Svatého otce

---



"Povolání ke kněžství je dar a tajemství zároveň...", píše ve své knize papež Jan Pavel II. Tato nevšední a poutavá kniha je zajímavým ohlédnutím za jeho padesáti lety kněžství, ale sahá také až k různým epizodám z dětství, z práce, dotýká se doby studia na Jagellonské univerzitě, zamýšlí se i nad těžkými zkušenostmi z války.

Jedinečným způsobem vzpomíná Svatý otec na své kněžské svěcení 1. listopadu 1946 a na první léta svého působení v kněžské službě. Papež upozorňuje čtenáře i na ty nejmenší skutečnosti z běžného života v tehdejšímu Polsku. Jeho kniha nám tak umožňuje porozumět mnohým kulturním a duchovním souvislostem. Hloubku myšlenek zesilují navíc úryvky z básní napsaných Svatým otcem a odkazy k jeho literárním a teologickým dílům.

Podstatnou částí publikace je papežův pohled na povolání ke kněžství a jeho duchovní rozměr. Proto je kniha určena laikům i kněžím - všem, kdo uvažují o otázkách zasvěceného života. Svatý otec se zabývá tématem kněžství z mnoha pohledů a výklad často doplňuje vlastními bohatými zkušenostmi. V závěru knihy je zařazena modlitba litaní k Ježíši Knězi a Oběti, modlitba za kněze a za kněžská povolání, za správné chápání významu kněžství všemi věřícími.

Snad právě pro názornost, hloubku sdělení a mimořádnou otevřenost se tato kniha setkala ve světě s velkým ohlasem. Byla vydána celkem v 21 světových jazycích.

Knihu "Dar a tajemství" u nás vydává pražské nakladatelství Nové město a na pultech se objeví koncem března. Pro české vydání napsal předmluvu otec kardinál Vlk.

Jan Cvrkov

*Doporučená cena knihy je 115 Kč, lze ji dostat poslední neděli v březnu v předstíni našeho kostela nebo si ji objednat na adrese:  
Nakladatelství Nové město, Londýnská 44, 120 00 Praha 2 (tel. 25 91 26)*

---

## • Sekty - satanisté

---

Pojem satanismus zahrnuje celou škálu hnutí od nejrůznějších okultních praktik a čarodějnictví přes oficiální veřejný satanismus až po tzv. tvrdozmné satanisty.

### Čarodějnictví

Dnes čarodějnické organizace (nejznámější z nich je WICCA) vystupují na veřejnosti, inzerují v novinách, jejich členové přednášejí na vědeckých konferencích. Propagují návrat k předkřesťanským náboženstvím, návrat k božstvům uctívaným v přírodě (proto se také mezi nimi často mluví o ekologii) a k uctívání ženských bohyně. Snaží se nejrůznějšími praktikami ovlivnit osud druhých lidí. Jejich činnost se dá rozdělit na tzv. bílou magii (má za úkol lidem pomáhat) a černou magii (jejím úkolem je lidem škodit).

### Veřejný satanismus

Novodobý satanismus je spojen s Aleisterem Crowleyem (1875-1947), básníkem a spisovatelem knih o magii. Jeho krédem je "Smyslnost. Užívej všech smyslových vjemů. Neboj se, že tě nějaký bůh za to zavrhne." Podobný ohlas měl s uctíváním ďábla v USA v 60. letech Anton Szandor LaVey. V r. 1966 založil Církev satanovu - je autorem Satanské bible. Satanská církev není jedinou organizací satanistů. Existuje mnoho na sobě nezávislých skupin - totéž platí o Satanské bibli, která je pro mnohé satanisty pouze jednou z mnoha "inspiračních" knih.

### Tvrdozrní satanisté

Jsou to většinou lidé, kteří se scházejí v malých skupinkách, kde provádějí své tajné obřady, včetně nejrůznějších obětí zvířecích nebo i lidských a orgií, zahrnujících často alkohol i drogy. Někdy je problém v tom, že zprávy o satanských obřadech jsou tak neuvěřitelné, že jsou považovány za výmysly. Velký důraz je kladen na sex, zvláště ve spojení s utrpením obětí.

Na satanismu v podstatě není nic originálního. Je pouze perverzí, převrácením něčeho pozitivního (křesťanské modlitby recitované pozpátku, symboly nošené obráceně či způsob chování úmyslně opačný než křesťanský). Hlavními symboly satanismu je číslo 666, obrácený kříž a pentagram (pěticípá hvězda jedním tahem).

### Satanisté v Čechách a na Moravě

I u nás (a podobně v Polsku) se už rozšířily skupiny lidí, které zlákal kult negace. Již před národní poutí k počtě bl. Anežky dostal otec kardinál Tomášek výhružný dopis od satanistů a vidíme sami výsledek. Naše modlitby uspěly, poměry se u nás zcela obrátily. Nebezpečí však hrozí naší nezkušené mládeži, které kult satanistů

nabízí radikální vzdor proti autoritě a "svobodu" na troskách všeho řádu. Za terč zloby slouží všechno posvátné, čisté, zejména výzvy, varování a přání představitelů katolické církve. Ale ne každý revoltující mladý člověk, který se cítí být satanistou, je na cestě do pekla. K velkému hříchu je zapotřebí velkého ďábelského odmítnutí Boha. Kdo ale nic neví o Bohu, nechápe ani satanské odmítnutí sloužit Mu. Těmto mladým lidem je třeba přiblížit Boží království a názorně jim předvést, co je Boží láska. Většinou, chudáci, žádnou lásku, často ani mateřskou, nepoznali. Křesťanská společnost by jim měla názorně ukázat, že vztahy mezi křesťany jsou lepší než mezi sektáři. A jsou?

*Podle L. Růty a P. Koláře JaN*

---

## • Některé křesťanské časopisy

---

Ve Vzkříšení č. 15 jsme vám slíbili uvést několik katolických periodik, které obsahují fundované teologické články. Přidali jsme i několik časopisů vhodných pro děti a mládež. Adresa administrace časopisů je k dispozici ve farní knihovně.

**AMEN** - měsíčník pro vzdělávání ve víře

**ANNO DOMINI** - měsíčník pro mládež

**ARCIDIECÉZNÍ ZPRAVODAJ** - měsíčník s odbornými články, informacemi o činnosti misijních centrech Pro rodinu, Pro mládež, Katechetického střediska, České křesťanské akademie, Pastoračního střediska sv. Vojtěcha ...

**EFFATHA** - magazín pro katolickou charismatickou obnovu a evangelizaci

**JEZUITÉ** - měsíčník o aktivitách jezuitského řádu u nás i v zahraničí

**KATECHETICKÝ VĚSTNÍK** - vydává Katechetické středisko Olomouc

**KARMEL** - časopis Řádu bratří Panny Marie Karmelské, Kostelní Vydří

**KATOLICKÝ TÝDENÍK** - list českých a moravských diecézí

**MEZINÁRODNÍ KATOLICKÝ REPORT** - měsíčník se zajímavými články ze světa

**NEZBEDA** - křesťanský měsíčník pro menší děti

**SALVE** - revue pro teologii a duchovní život - dominikánský časopis

**SERAFÍNSKÁ CESTA** - františkánský měsíčník

**SVĚTLO** - týdeník Matice cyrilometodějské

**TEOLOGICKÉ TEXTY** - měsíčník pro teologii a službu církve

**NOVÝ ŽIVOT** - měsíčník Křesťanské akademie v Římě

**AKORD** - revue pro literaturu a umění, Brno

**NAŠE RODINA** - týdeník křesťanské rodiny

**SOUVISLOSTI** - revue pro křesťanství a kulturu

**DOPIS Z TAIZÉ** - dvouměsíčník - distribuuje Karmelitánské nakl.

**UNIVERSUM** - revue přírodovědecké a technické sekce ČKA Praha

## Velikonoce

*Střetly se v divném souboji  
život a smrt. Je po boji.  
Ten, který zemřel, z mrtvých vstal,  
aby nám věčně kraloval.*

*Pojď a pověz nám, Maria,  
co jsi na cestě viděla.*

*Hrob, z něhož Kristus slavně vstal,  
aby se v Otci radoval.  
Anděly jako svědky stát,  
na zemi roušku, bílý šat.  
Už jde Kristus, má naděje,  
před vámi do Galileje.*

*Víme, že Kristus z hrobu vstal,  
vpravdě byl vzkříšen světa král.*

*Ze sekvence slavnosti Zmrtvýchvstání Páně*

---

### BOHOSLUŽBY VE SVATÉM TYDNU

**Květná neděle** jako v neděli.

**Pondělí, úterý, středa** mše sv. v 18 hod.

**Zelený čtvrtek** 18 hod. mše sv.  
adorace u „Getsemanské zahrady“ - 24 hod.

**Velký pátek** 15 hod. - pobožnost křížové cesty  
18 hod. - obřady Velkého pátku

**Bílá sobota** 19 hod. - obřady velikonoční vigilie se mší sv.

**Boží hod velikonoční** - jako v neděli

**Pondělí velikonoční** - 9 hod. a 18 hod. mše sv.